

新闻速览

- 我国新设7个自贸试验区,分布在河南、辽宁、重庆等省市
- 中科院酝酿5年实现60项科技重大突破
- 发改委:进一步加快推进输配电价改革试点工作
- 义务教育道德与法治、语文、历史新编教材在新学期开始投入使用
- 我国各级各类学校专任教师达1539万人
- 我国与43个国家和地区签署学历学位互认协议 (均据新华社)

发改委: 全国开展督查涉企乱收费

据新华社北京8月31日电 国家发展改革委31日称,已于近日下发通知,在全国部署各地价格主管部门开展涉企收费政策落实情况督查。

此次督查的重点是:2015年以来,党中央、国务院重点部署规范的相关领域收费,涉及“双创”、民间投资、“放管服”、进出口环节、人才发展和安居工程等相关领域收费。收费目录清单落实和执行情况,包括收费目录清单公布、动态调整、执行评估情况。已出台的涉企收费政策执行和落实情况,包括行政审批前置服务收费、经营

服务收费、行政事业性收费和各类协会商会收费等。企业和社会反映强烈的其他违规收费问题等。

通知要求,各省级价格主管部门要对本地区涉企收费政策落实情况全面部署督查,对于发现的问题要列出清单、建立台账、限期整改。发展改革委将选取部分省份进行实地抽查,对于在抽查过程中发现的打折扣、搞变通、边减边增、明改暗管的情形,以及其他违规收费行为,发现一起、曝光一起,坚决遏制涉企乱收费行为。

慈善法今起正式施行 设每年9月5日为“中华慈善日”

据新华社北京8月31日电 2016年9月1日起《中华人民共和国慈善法》正式施行。中华民族乐善好施、守望相助的优良传统将在法律的规范与保障下发扬光大。

据悉,慈善法是我国慈善领域的综合性、基础性法律,明确了慈善活动的范围与定义,规范了慈善组织的资格与行为,回应了社会普遍关注的慈善募捐和慈善捐赠的重大问题,进一步明确了慈善信托制度,提出了政府促进慈善事业的措施,确立了政府监管、社会监督和行业自律三位一体的综合监管体系。

国内最长最大沉管隧道主体完工

据新华社南昌8月31日电 由中铁隧道集团负责施工的南昌红谷隧道,31日完成最后一节沉管沉放任务,标志着国内江河最长最大沉管隧道主体工程完工。

南昌红谷隧道工程穿越赣江,连接南昌红谷滩新区与赣江东岸老城区,位于南昌大桥与八一大桥之间,距离上游南昌大桥约1.4公里,距离下游八一大桥约2.3公里,距离已经

全国钢铁行业拆除最大一座高炉 压减炼铁产能133万吨

据新华社呼和浩特8月31日电 31日上午,包头钢铁集团炼铁厂2号高炉拆除工作正式启动,这是全国钢铁行业推进去产能以来拆除的最大一座高炉,可压减炼铁产能133万吨。

包钢集团常务副总经理王胜平说,包钢炼铁厂2号高炉建于1959年,次年9月投产,最初高炉有效容积为1513立方米。后期经过多次改造扩容,容积增加到1800立方米,铁的平均日产量也提升到3930.67吨,服役以来已累计产铁3606万吨。

新华时评

寄语新学年: 你的安全是我们的牵挂

亲爱的孩子,又是一个新学年的起点。目送你欢快地跑进校园,你的安全就成了我们共同的心事。

过去的一年里,当我们秉笔写下一些新闻时,心始终是揪着的。因为,作为新闻主角的你们,在上学的路上受伤了;在操场跑道上流鼻血了;在食堂里吃坏了肚子;在校园里被人欺负甚至侵害……

这些新闻里,主角或许是“别人的孩子”,但它戳痛的,却是每个人的心。

孩子,你可知,你是我们心底最柔软的一笔。你的安全,是我们最深的牵挂,它从未远离我们的视线——

当你登上校车穿梭在城市乡间,我们牵挂你的安全,所以我们推动修订刑法,将校车超载、超速入刑,规范缺陷汽车召回办法;

当你蹦蹦跳跳走入校园校舍,我们牵挂你的安全,所以我们助力“全面改薄”计划,促使有关部门为偏远地区保留必要的教学点,建设标准化的校舍,反复确认学校选址能避震避灾;

当你在塑胶跑道上奔跑欢笑,我们牵挂你的安全,所以我

为世界经济河流之水开渠导流

——写在G20杭州峰会即将召开之际

历史的脚步走到今天,一道难题横亘在全世界面前——经济增长缓慢,动力明显不足。彷徨之际,人们把期待的目光投向了杭州。

“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”,中方倡导提出的峰会主题,描绘了未来的发展路径,把中国方案提供给世界。

保持中高速增长,实现稳中向好,中国经济的良好表现,为推动世界发展作出了巨大贡献,将继续成为世界经济的重要引擎和稳定器,把一份强大的中国信心传递给世界。

践行“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念,推出供给侧结构性改革等系列政策措施,中国的创新实践,把一套行之有效的中国方案展现给世界。

前瞻峰会,这将是近年来中国近年主办的级别最高、规模最大、影响深远的国际盛会。

美丽杭州,历史上的繁华之地,今天的创新活力之城,必定在G20历史和世界经济史上留下深刻印记。

创新引领发展 改革激发活力

中国新发展理念及其实践成果,为世界寻求新的动力源增添信心、提供借鉴

沿杭州西湖南行,顺着玉皇山路至八卦田风景区,一排排江南园林特色的院落映入眼帘。

这里,曾是八百年前官印“便钱会”的印刷地。改造前曾是陶瓷艺术品交易市场,如今变身以私募基金业为核心的“基金小镇”,吸引近900家创投、券商、财富管理金融机构入驻。

这里,也是留美学子王峰告别华尔街回国创业的人生新起点。在美国从事8年对冲基金研究和交易的他,2015年3月与人合伙创办了浙江安诚盈投资管理公司。

王峰回国,是冲着中国经济稳定增长带来的机会,也是冲着中国浓郁的创业创新氛围。“基金小镇”启动仅一年多,管理的资金总规模便已突破5000亿元。

杭州“基金小镇”的生长曲线,正是中国经济在创新发展中迈向更高境界的缩影。

从昔日中国与欧美前沿科技差距巨大,到今天部分领域站在同一起跑线甚至领先;从中国企业到美国硅谷“取经”,到今天硅谷巨头开始借鉴中国互联网企业的成功经验……中国的创新发展取得了成效。

经验启迪世界。重振世界经济,应树立新的发展理念,走改革创新之路,构筑经济发展新动力,提升未来增长潜力——

“当前困扰全球经济的深层次原因是中长期结构性失衡,全要素生产率减缓,收入分配不均和创新驱动不足。”中国财政部部长楼继伟说,实现经济强劲可持续平衡增长的根本途径是推进结构性改革、加强创新能力和促进社会公平。

2011年至2015年,中国GDP年均增长7.3%,同期全球经济增长率仅为2.4%。尽管近年中国经济增速有所放缓,但2015年对全球经济增长的贡献仍达25%以上,表现出很强的外溢效应。

中国正在实施的“十三五”规划,引领中国向着第一个百年奋斗目标迈进,以自身良好的发展状态推动和稳定世界经济。

发展助力全球。中国作为世界经济重要引擎和稳定器,将继续成为世界经济增长的主要动力源——

国际货币基金组织(IMF)关于世界经济的最新预测中,下调了今年明年世界经济增速预测,但将中国今年的预期提高0.1个百分点至6.6%,并维持明年增长预期不变。一降一升,是世界对中国经济投下的“信任票”。

在中国倡议下,今年G20杭州



G20杭州峰会主场馆杭州国际博览中心。

新华社发

峰会把“创新增长方式”首次列为G20峰会重点议题,中国还倡议制定G20创新增长蓝图,聚焦全球增长的中长期动力。

国家主席习近平今年7月在北京会见联合国秘书长潘基文时表示:“中方推动二十国集团领导人峰会聚焦发展问题,推动共建‘一带一路’,就是要助力2030年可持续发展议程。”

完善全球经济治理 推进联动包容发展

中国方案着眼于让世界世界经济河流之水活起来,从制度层面提出了政策建议和行动纲领

48岁的印度人森杰供职于一家机械贸易公司,已在杭州生活十多年。受全球经济低迷影响,他所在的公司去年在南美的贸易量减少一半。

对于即将开幕的G20杭州峰会,森杰期望会议能够制定新的行动计划,促进世界范围的开放和联动,让资金、货物流动起来,尤其是希望制定推动全球贸易发展的新政策。

森杰的期待,也是国际社会的共同期待。

G20成员对外贸易额和经济总量分别超过全球的80%和85%。峰会如何重振两大引擎,是时下待解的重大问题。

“我们把世界经济比作人的肌体,那么贸易和投资就是血液。如果气血滞淤,难畅其流,世界经济就无法健康发展。”去年11月在G20安塔利亚峰会上,习近平主席一针见血地指出。

——让世界世界经济的水活起来,关键要疏通淤堵,开渠导流。当务之急要破除贸易保护主义,构建开放型世界经济,让要素资源在更大范围高效配置。

“打开窗子,才能实现空气对流,新鲜空气才能进来。”三年前,在俄罗斯圣彼得堡G20峰会讲话中,习近平主席旗帜鲜明地表达了反对贸易保护主义,倡议加强国际自由贸易,坚定维护和发展开放型世界经济的立场。

中瑞自贸区、中韩自贸区、中澳自贸区……自由贸易区建设的提速,迈出中国构建开放型经济体系新步伐。

作为本年度G20主席国,中国还在G20平台上积极推动建立大国协调贸易制度,创立了G20贸易部长年度会晤机制。今年7月,首届G20贸易部长会议批准了《G20全球贸易增长战略》,为促进全球贸易和经济可持续发展确定了政策架构。

——让世界世界经济的水活起来,还需完善全球经济金融治理。

杭州峰会设置专门议题,强

调增强新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,提高世界经济抗风险能力。

目前,全球新兴经济体对世界经济增长的贡献超过50%。仅G20中就有包括阿根廷、巴西、中国、印度、俄罗斯等11个新兴经济体和发展中国家,拥有全世界一半的人口,约占世界经济总量的30%。

有专家指出,当前全球经济治理架构的一个主要缺陷是新兴经济体和发展中国家在IMF、世界银行等国际金融机构中的代表性不够,发言权过低,与之一对世界经济贡献不相符,不利于全球共同抵御风险,实现可持续发展。

——让世界世界经济的水活起来,必须更多倾听发展中国家的声音,推进“包容性发展”。

老挝、乍得、塞内加尔、泰国、哈萨克斯坦、埃及……今年的G20杭州峰会邀请了历史上最多的发展中国家参与,他们将在会上更多发声。

“发达国家与发展中国家共聚一堂,坐在彼此身边,彼此表现出尊重,相互聆听。”在英国四十八家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里看来,发达国家和发展中国家就国际经济事务平等协商、共同决策,凸显世界经济治理格局的重大变化。

“中国希望向国际社会传递这样的信号:G20不仅属于20国,还属于全世界;关注的不仅是自身福祉,更是全人类的共同发展。”中国外交部长王毅说。

同舟共济 合作共赢

中国倡议旨在弘扬伙伴精神,为各方采取一致行动提供思想指引和中国智慧

象征G20各方的20根线条幻化成一架桥,与倒影形成寓意平等的圆形,搭配青绿山水画般的色调和一棵“中国印”——G20杭州峰会的会标,既彰显中国元素,又表示世界同心。

——G20杭州峰会的重要任务之一,是要集众智、聚合合力,落实历届峰会成果,形成新的共识。

从去年底接任G20主席国以来,中国在各成员、嘉宾国和国际组织大力支持下,在国内20个城市举办各类会议60多场,参会人数达数万人次。

目前,杭州峰会准备就绪,有望达成近30项主要成果,成为历届峰会成果最丰富的一次。

首次在加强结构性改革“顶层设计”方面取得里程碑式的成果,明确了9大优先领域、48项指导原则和衡量指标体系;成功重启沉寂多年的国际金融架构工作组,首次将绿色金融列为峰会议

题;第一次将发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置;第一次把联合国2030年可持续发展议程作为G20奋斗目标……

——G20杭州峰会的重要任务之一,是把二十国集团机制维护好、建设好、发展好,引领大国更好地承担责任。

上海国际问题研究院世界经济研究所所长张海冰评价说:“这次峰会标志着G20从危机应对机制正式转型为致力于长期经济发展的综合治理平台,是G20发展进程中具有历史意义的重要分水岭。”

中美作为世界上两大经济体,两国元首峰会上的再次会晤,牵动全球视线。

中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣认为,中美宏观经济政策协调得好,其他国家就能迅速跟进,从而提升效率,也有助于减轻全球范围内一系列事件导致的焦虑情绪。

——G20杭州峰会的重要作用之一,是要推进各国全方位互联互通和良性互动,使各国人民公平享有世界经济增长带来的利益。

今年4月,中国河北钢铁集团出资收购塞尔维亚百年老厂斯梅代雷沃,让这家濒临破产的钢厂重新焕发活力,约5000名面临失业的矿工重返车间。

塞尔维亚总统尼科利奇将这一项目称为国家的梦想之一,深情地说:“许许多多的梦想正在中国合作伙伴的帮助下逐步实现。”

面向拉美和加勒比国家,以产能合作为突破口推动中拉合作提质升级;面向上海合作组织,优先实施已经达成共识的互联互通项目;面向非洲国家,未来3年重点实施“十大合作计划”,中方决定提供600亿美元额度的资金支持……中国用实际行动向世界表明,共建共享、合作共赢是经济全球化条件下各国应对挑战、实现发展的必由之路。

——G20杭州峰会的重要使命之一,是要倡导各国发扬伙伴精神,同舟共济、一致行动,携手破解世界经济发展难题。

诚如习近平主席所指出的:“最珍贵的是各成员同舟共济的伙伴精神。实践昭示我们,在经济全球化深入发展的形势下,合作是各国应对挑战、实现发展的必然选择。”

中国国际贸易问题研究院常务副院长阮宗泽认为,G20需要拿出实际成果,展示其有效解决世界经济问题的能力,其核心就是发挥同舟共济的伙伴精神。

歌德有言:“知并不够,我们还须行动。”

(据新华社北京8月31日电)

聚焦 G20峰会



神州掠影

陕西省实施从学前1年到高中3年的13年免费教育。这是陕西落实“新增财力80%用于保障和改善民生、财政用于民生支出占财政总支出比重80%以上”两个80%承诺的体现。图为陕西省城固县第一中学的高二学生开始上课。

新华社发



河北省广宗县在实施产业扶贫过程中,积极引导鼓励农民发展特色食用菌种植产业,开辟了一条脱贫增收新路径。图为广宗县大柏社村农民在温室大棚修剪灵芝。

新华社发